

в мире

Дорогой Кирилл!

Зимний шторм «Кирилл», пронесшийся по Европе в середине января, может обойтись страховщикам в 3,5 млрд евро.

Андрей КОТОВ

Такую оценку в конце прошлой недели дала крупнейшая в мире перестраховочная компания Swiss Re. По другим оценкам, потери страховых компаний могут достигнуть 8 млрд евро. Причем, по прогнозу Swiss Re, в будущем такие штормы будут случаться чаще, а их разрушительная сила возрастет.

Зимний шторм «Кирилл», порывы ветра при котором достигали 225 км/ч, бушевал в странах Европы 18 и 19 января. От него пострадали Великобритания, Германия, Франция, Бельгия, Голландия, Австрия, Чехия и Польша. Стихия унесла жизни 47 европейцев. По предварительным оценкам Swiss Re, сумма компенсаций, которые придется выплатить страховщикам, достигнет 3,5 млрд евро. При этом компания ожидает, что ее собственные выплаты составят около 140 млн евро.

Самым сильным европейским ураганом за последние годы считается зимний шторм «Лотар», унесший в 1999 году 110 человеческих жизней. Общие выплаты европейских стра-

ховщиков в результате нанесенного тогда ущерба составили 5,5 млрд евро. Как отмечают в Swiss Re, хотя «Кирилл» и покрыл большую территорию, число жертв удалось снизить за счет заблаговременных предупреждений о надвигающемся бедствии. При этом предварительные оценки ущерба от урагана, которые дают компании, специализирующиеся на моделировании рисков, пока сильно разнятся из-за того, что не все последствия еще оценены. В американской компании Risk Management Solutions оценивают грозящие европейским страхователям выплаты в диапазоне от 3 млрд до 5 млрд евро. В компании Eqsat предполагают, что страховые требования могут составить 2,5-5 млрд евро, а AIR Worldwide прогнозирует потери страховщиков в сумме 4-8 млрд евро.

По данным второй по величине перестраховочной компании в мире Munich Re, в 2005 году (это наиболее свежие данные) общие страховые выплаты по ущербу от стихийных

бедствий в Европе составили около \$ 5 млрд (3,9 млрд евро). При этом общий ущерб от природных катастроф был в три раза больше и превысил \$ 15 млрд (11,6 млрд евро). За последние 25 лет пиковым годом по ущербу, причиненному стихией, и страховым выплатам стал 1999 год, на который пришлось около 160 катастроф. Общий ущерб тогда превысил 23 млрд евро, а страховщики заплатили примерно 9 млрд евро. Ущерб страховой отрасли, нанесенный «Кириллом», Munich Re оценивает в \$ 5-7 млрд. «Окончательный результат потребует значительных усилий и времени, так как еще необходимо подсчитать большое количество средних и небольших потерь», отметили РБК daily в Munich Re.

Swiss Re прогнозирует, что из-за глобального изменения климата зимние штормы будут покрывать Европу чаще и станут мощнее. Как сообщили РБК daily в Swiss Re, в настоящее время ежегодные ожидаемые потери страховой от-



расли от зимних штормов в Европе находятся на уровне примерно 2,6 млрд евро. В компании исходят из того, что эта сумма будет ежегодно увеличиваться на 11 млн евро. «Возрастающий риск от зимних штормов,

вызванных изменением климата, - то, что представитель страховой отрасли всегда должен учитывать в своих подсчетах», считает член совета директоров Munich Re Торстен Йеворрек.

безопасность

ЛСОУ vs. криминал

При Лиге страховых организаций Украины создан Комитет по вопросам правовой защиты и противодействия мошенничеству в страховании. Цель комитета - координация действий страхового рынка в борьбе с коммерческой преступностью. Из-за мошенников страховые компании ежемесячно теряют приблизительно 10-15% своих доходов, а потери некоторых компаний по отдельным видам страхования достигают 25%.

Наиболее привлекательно для мошенников страхование транспортных средств, грузов, ответственности автовладельцев, страхование от несчастных случаев, добровольное имущественное страхование и страхование выезжающих за границу.

Главным инструментом борьбы с мошенниками должна стать единая

информационная база страхового рынка, в которой будут накапливаться сведения о страховых случаях и возмещении убытков.

Комитет по вопросам правовой защиты и противодействия мошенничеству в страховании также намерен дорабатывать законы, поскольку в Уголовном кодексе Украины сейчас нет термина «страховое мошенничество» и отсутствуют нормы противодействия таким преступлениям.

«Украина промышленная»

Астраханская десятка

В Астрахани к большим срокам лишения свободы приговорены мошенники, специализировавшиеся на обмане страховых компаний. Пятеро из десяти осужденных были сотрудниками дорожно-патрульной службы.

Организатором преступного бизнеса был Ренат Васильев, работавший экспертом по оценке автомобильного

транспорта. Привлеченные им участники периодически якобы попадали в дорожно-транспортные происшествия. А сотрудники дорожно-патрульной службы, входившие в преступную группу, составляли фиктивные административные материалы о ДТП.

Таким способом с ноября 2004-го по март 2005 года мошенникам удалось обмануть страховые компании девять раз. Сумма страхового возмещения составила 765 тыс. руб.

Башкирский самогонщик

В Башкирии раскрыта афера с использованием двух идентичных автомобилей. 20-летний житель города Мелеуза обратился в страховую компанию, чтобы получить более 100 тыс. руб. за угнанный автомобиль «Лада» четырнадцатой модели. Однако в рассказе «пострадавшего» было слишком много неточностей.

В результате он запутался в показаниях и сознался в мошенничестве.

Парень рассказал, что задумал аферу, когда попал в аварию. Искоруженный автомобиль он разобрал и продал по частям. Заявлять в ГИБДД о исчезновении машины мошенник не спешил. Он купил абсолютно идентичную машину и стал владельцем двух «Лад».

Установив на новую машину номера с разбитой, аферист по-

ехал в Уфу. Система наблюдения на контрольном посту милиции зафиксировала въезд давно не существующей машины. Переставив номера обратно, мошенник заявил об угоне и потребовал от страховой компании возмещения ущерба.

За заведомо ложный донос о совершенном преступлении аферисту грозит лишение свободы сроком на два года.

«Страхование в России»

Лиц. №3451Д реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ

- член Ассоциации космических страховщиков
- участник Российского пула по страхованию ответственности судовладельцев
- член Российского союза автостраховщиков

197376, Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, 23
 тел./факс: (812) 336-2687, 336-2688
 www.megarussd.com

СТРАХОВАНИЕ В КОСМОСЕ И НА ЗЕМЛЕ

реклама

VI РОССИЙСКОЕ СТРАХОВОЕ И ПЕРЕСТРАХОВОЧНОЕ РАНДЕВУ
 14-16 ноября 2007
 Санкт-Петербург

УЧАСТНИКИ:

- страховщики
- перестраховщики
- брокеры
- андеррайтеры
- аджастеры
- сюрвейеры
- актуарий
- финансисты
- юриконсульты

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ТЕМЫ:

- Российский страховой рынок и его место в международном страховом бизнесе
- Обзоры различных международных рынков
- Менеджмент в страховании
- Страхование в ТЭК
- Морское страхование и др.

ОРГАНИЗАТОРЫ:

ГРУППА ОСЛО МАРИН

Всем, приславшим заявки на участие до 28 февраля 2007 года (заполнившим регистрационные формы на сайте и отправившим их в оргкомитет Рандеву), гарантируются скидки на регистрационный сбор (будет окончательно установлен после 1 марта) - 15%.

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ: (812) 703-45-25, WWW.RV.OSLO.RU